

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 19 июня 1973 года № 73 (2786)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

За расцвет Родины, за народное счастье!

Выборы прошли активно

Многолюдно было в день выборов в Менчепской средней школе. Люди шли на избирательный участок, чтобы отдать голоса за своих избранников.

6 часов утра. Одними из первых пришли сюда коммунисты, ветераны труда Александр Иванович Крайнов, Никита Иванович Барсуков и Константин Иванович Кущенко. Преподаватель избирательной комиссии Черемных Юрий Алексеевич горячо поздравил избирателей с праздником.

А вот подошла сразу целая группа избирателей. Это Наталья Ильинична Бубнова и Александра Ивановна Русскова — животноводы пришли всей бригадой. Почти беспрерывным потоком идут сюда люди. За первый час проголосовало более 150 избирателей. Впервые в своей жизни подошла к урне комсомолка Нина Верхощанская. Окончив Кемеровское торговое училище, проходит она в настоящее время производственную практику в Менчепском продуктовом магазине.

Подходит к урне Екатерина Васильевна Анисимова, бригадир овощеводческой бригады, Чемышева Анна Андреевна — начальник отделения связи, один из старейших жителей села Менчеп Иван Степанович Устюжанин — в 1920 году начал он свою трудовую деятельность, а в 1931 году был избран председателем колхоза, сейчас Иван Степанович на заслуженном отдыхе.

С большой активностью отдали менчепцы свои голоса за тех, кому доверяют свои судьбы.

Текст и фото В. Гришина.

КАК НА ПРАЗДНИК

Поселок щебзавода. 17 июня. В шесть часов утра по радио объявляется о начале выборов и приглашаются избиратели отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. К столу секретариата за бюллетенями подходят сразу несколько человек. Первым свой бюллетень опускает в урну передовик производства, бурильщик горного цеха Сергей Иванович Толочек. Он говорит: «Я работаю на Бускесканском щебзаводе 18 лет. За это время приходилось не одно раз отдавать свой голос за кандидатов в депутаты. И я постоянно делаю это с гордостью. Уверен, что наши избранники оправдают доверие». И ударник коммунистического труда, кавалер ордена «Знак почёта», немного волнуясь, опускает бюллетень в урну.

За ним опускают в урну свой бюллетень молодой избиратель, электрослесарь дробильного цеха Геннадий Стоянов и пенсионер Андрей Тихонович Семенюк. Андрей Тихонович трудился

— С радостью отдаю свой голос за лучших представителей народа. Трудом буду крепить могущество нашего государства. Такие слова произнесли при голосовании молодой рабочий совхоза «Ново-Песте-

ревский» Н. Кирсанов.

◆ К 10 часам утра в районе проголосовало 59 процентов избирателей, а три участка (14, 18 и 45) к этому времени полностью закончили голосование.

Л. ШЕРИН.

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Необычно оживленно было 17 июня, в день выборов, в восьмилетней школе села Конева. Рано утром к избирательному участку уже пришли многие колхозники, железнодорожники станции Проектная.

В шесть часов утра председатель участковой избирательной комиссии приглашает избирателей принять участие в голосовании.

Первыми опускают бюллетени в урну ветераны колхоза, ныне пенсионеры, Сергей Несторович Землянухин, Тимофей Иванович Багрянцев, скотник пастух Иван Иванович Конев. В числе первых голосовали дядки Александра Поморцева, Екатерина Зайцева, Мария Богданова.

Опуская впервые бюллетени, Лили Конева сказала:

— Голосую сегодня за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за нашу великую партию Ленина, за коммунизм!

Хороший досуг селянам был организован на избирательном участке. С разнообразной концертной программой выступали участники художественной самодеятельности. Показаны были кинофильмы, работал буфет.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

КОРОТКО

◆ В числе первых на избирательном участке № 42 проголосовал кавалер ордена Ленина — комбайнёр совхоза «Горский» Д. С. Кузнецов.

— С радостью отдаю свой

голос за лучших представителей народа. Трудом буду крепить могущество нашего государства. Такие слова произнесли при голосовании молодой рабочий совхоза «Ново-Песте-

ревский» Н. Кирсанов.

◆ К 10 часам утра в районе проголосовало 59 процентов избирателей, а три участка (14, 18 и 45) к этому времени полностью закончили голосование.

Сообщение об итогах выборов в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Беловскому району
17 июня 1973 г.

Исполнительным комитетом Беловского районного Совета депутатов трудящихся получены от исполкомов сельских и поселковых Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Беловскому району.

Избраны депутаты в 14 сельских и 2 поселковых Советах депутатов трудящихся.

В выборах приняли участие: в сельские Советы 100 процентов, в поселковые Советы 100 процентов общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало: в сельские Советы — 99,79 процента, в поселковые Советы — 99,79 процента всех избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом все избиратели приняли участие в выборах и единодушно проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано 556 депутатов, в том числе в сельские Советы 434 и в поселковые Советы 122 человека. В числе избранных депутатов 255 женщин, или 45,9 процента, 214 членов и кандидатов в члены КПСС, или 38 процентов, 393 рабочих и колхозника, непосредственно занятых на производстве, или 70,7 процента.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Хорошо работают в третьем, решающем году девятой пятилетки животноводы колхоза «Правда». Они много вкладывают труда, энергии, чтобы выполнить свои социалистические обязательства. И слова не расходятся с делом.

Колхоз в этом году имеет гораздо выше показатели по надоям, сдаче продукции государству, чем они были в прошлом году. Особенно хорошо работают дядки и скотники в июне. Сейчас колхоз выдаивает по 10 кг молока от коровы, или на 600 граммов больше, чем в 1972 году.

Тон задают передовые животноводы. Некоторые дядки приближаются к пудовому надоям. Это А. В. Пигальцев — 15 кг, В. А. Жмакина — 15 кг, О. П. Локтионова — 13,5 кг, А. С. Головачева — 13 кг, Р. Г. Салдаева — 12,5 кг, Г. А. Фирсова — 12,5 кг.

Колхоз, бесспорно, выполнит план задание по продаже молока государству.

И. ШЕПИН,
секретарь парткома колхоза
«Правда».



● Бюллетень получает один из старейших жителей села Менчеп Иван Степанович Устюжанин.
● Комсомолка Нина Верхощанская впервые подошла к избирательной урне.

Идет обмен партдокументов



По, как прежде, в строю

Трудно найти в совхозе «Родина» человека, который бы не знал Г. В. Устюжанина. Работая рядовым колхозником и председателем сельхозартели, рабочим совхоза и управляющим фермой, он все свои силы и энергию отдает общему делу.

В грозном 1943 году, находясь на фронте, Григорий Бенедиктович вступил в ряды КПСС. С тех пор он был и остается верным сыном ленинской партии.

Советское правительство высоко оценило заслуги Устюжанина перед народом. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, несколькими медалями за трудовые и ратные дела.

В 1966 году Григорий Бенедиктович ушел на пенсию. И хотя время посеребрило виски ветерана, но как и прежде, по-молодому, бьется его сердце, как и полагается коммунисту, он не уходит в запас.

При необходимости, Г. В. Устюжанин трудится в родном хозяйстве. В эти дни, к примеру, он работает плотником на ремонте животноводческих помещений.

Являясь членом парткома совхоза и членом товарищеского суда, Григорий Бенедиктович выполняет большую общественную работу. Много внимания уделяет он воспитанию молодежи.

Решением парткома совхоза «Родина» Г. В. Устюжанину было доверено право первого из коммунистов хозяйства произвести обмен партдокументов.

Получив партный билет образца 1973 года с изображением В. И. Ленина, он сказал:

— Для меня очень дороги ленинские слова, записанные в новом партбилете: «партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». И вперед своим посильным трудом и участием в общественной жизни буду оправдывать высокое звание коммуниста.

Да, коммунисты не уходят в запас. Как и прежде в строю остается Григорий Бенедиктович Устюжанин.

Б. ИВОЛГИН

НА СНИМКЕ: первый секретарь РК КПСС Г. Г. Сегедин вручает новый партыйный билет Г. В. Устюжанину.

Фото В. Гришина и В. Ченцова.

Закончился учебный год для основной массы школьников. Они стали на год «взрослеев». Позади тревоги и волнения. И хоть много было за год радостного и немало счастливых минут пережито, а все же еще радостнее оттого, что наступили долгожданные летние каникулы.

В напряженном труде прошел учебный год. Наступила четверть — время заслуженного отдыха. Его надо провести интересно, разумно и полезно: отдохнуть, помочь родителям, принять участие в общественно-полезном труде, познать много интересного из наблюдений за природой, трудом.

В это лето школами района планируется провести 30 многодневных походов, в которых примут участие 633 ученика шестых-девятых классов. Школьники четвертых-пятых классов совершают поездки по городам Советского Союза. Так, группа учащихся Евтинской школы собирается поехать в город Ленинград, Ново-Бачатской средней школы — по городам Кузбасса, новороссийские ребята — в Новокузнецк, на Запсиб.

Хорошо поставлена туристическая работа в Горянской средней школе (учитель Стремков Н. В.). В походах они собирают богатый краеведческий материал — коллекции минералов, ископаемых животных, записывают беседы со знанными людьми, изучают пещеры около своего села, создали школьный музей, где уже накоплено много интересных экспонатов.

На днях выйдет в поход группа туристов Зареченской восьмилетней школы. За пять дней они побывают на всех фермах родного совхоза «Бачатский», встретятся с передовиками, запишут историю совхоза. Попутно посетят Бачатский разрез и зону пионерских лагерей в Бачатском бору.

Собранный материал подготавлят на районный конкурс участников турпоходов. Другая группа ребят Евтинской школы посетит Гурьевский музей, а потом пройдет в село Гавриловку, где в старину при Екатерине I, плавили руду прикованные к тачкам люди, осмотрят гавриловские пещеры, отдохнут на Салаирском море.

Задачу ознакомления с историческим и географическим прошлым Салаира поставили себе туристы Ново-Худяковской восьмилетней школы (руково-

дитель Березовский В. П.). Они также соберут коллекции полезных ископаемых и растений района. Посетив город Ленинск-Кузнецкий, ознакомятся с историей революционного движения, установлением Советской власти в районе ученики-туристы Можовской средней школы.

В июне в районе поселка Бачаты проводится пятидневный слет туристов района, где они будут жить в палаточном городке и проведут ряд интересных соревнований. Немало интересного и полезного будет на летних детских площадках при школах. На 45 площадках в течение 30

Пора школьных каникул

дней будут отдыхать 1250 учеников первых-третьих классов. Ряд лет интересно отыскают на детской площадке ученики Старо-Пестеревской школы. Большую помощь в ее организации оказывает шахта «Сигнал». Шефы закупили для площадки койки и постельные принадлежности, приобрели настольные игры и спортивный инвентарь. На питание каждого школьника шахтный комитет выделил по 12 рублей. Сезон длится 20 дней. Для того, чтобы отдохнуть было интересным, шахта «Сигнал» выделяет автобус для поездки на море, в горы, где дети воспользуются аттракционами города. Площадка уже работает.

Для учащихся 7-9 классов средних школ района организуются лагеря труда и отдыха при совхозах и колхозах. Для них часть летних каникул станет по-настоящему пятой трудовой четвертой. Этот вид отдыха занимает ведущее место в трудовом воспитании.

Из года в год хорошо организуется работа в лагере Бачатской средней школы. Дети с помощью совхоза «Бачатский» живут и трудаются в благоустроенным лагере.

Хорошо готовят лагерь труда учеников в совхозе «Ново-Пестеревский». При активном содействии директора совхоза В. В. Пивцова и других работников совхоза, для учащихся изготавлены просторные вагончики для жилья и пищебло-ка, подготовлены вместительные палатки, тщательно про-

думаны все мелочи по благоустройству лагеря.

В школах района будут созданы 11 лагерей труда и отдыха с охватом 1200 человек. Кроме того, организуется два школьных лесничества (Каранская и Новобачатская школы). Хочется надеяться, что в это лето не будет таких случаев, как в прошлом году, когда по вине агронома совхоза «Салаирский» ученики не были обеспечены работой и за лето школьная бригада, несмотря на все старания помочь совхозу, заработала 78 руб.

На средства профсоюзов в загородных пионерских лагерях будут отдыхать около 500 школьников.

С детьми, оставшимися в селе, комсомольцы школ организуют работу в зонах пионерского действия. В селах района будут работать 112 сводных разновозрастных пионерских отрядов по месту жительства с охватом около 3000 пионеров.

Ряд лет хорошо проводится работа в зонах комитетом комсомола Бачатской средней школы. В этом году штаб руководства работой зон возглавляют Шевченко Николай, Антонова Наташа (ученица 9-го класса) и семья командиров зон. Они наметили интересный план работы. Летом сводные отряды проведут соревнования по городкам, волейболу, футболу, будут делать культурные экскурсии, готовить художественную самодеятельность, встречи со знанными людьми. 29 июня они проведут «Праздник нашей улицы», 10 августа — слет тимуровцев. 29 августа — праздник поселка с большой программой физкультурных мероприятий и художественной самодеятельности. Большую помощь в работе зон окажут родительская общественность, уличные комитеты, а предприятия поселка обязались оборудовать игровые площадки в каждой зоне.

Каникулы — не только рыбалька, ягоды, речка, лес, футбол, лагерь, но это и новые впечатления, познание нового, чтение не печатной книги, как говорила Н. К. Крупская, а книги жизни. Поэтому наиболее любознательные ученики получат от учителей небольшие задания по интересам — пронаблюдать некоторые явления природы, жизнь птиц, насекомых, собрать коллекции жучков, бабочек, растений, записать сказания, былины, поверья, обычаи, обряды.

Счастливых вам каникул, ребята! Счастливого отдыха! Е. ГАНТИМУРОВ, инспектор района.

соревнований — это боевой фронт, где коммунисту полагается всегда быть впереди, на самом трудном участке.

Личным примером увлекать людей на преодоление трудностей, уметь вовремя оказать помощь отстающим, побудить равнодушного идти вперед, во время разглядеть и поддержать хороший почин, сказать добре слово о передовике, пристыдить лодыря, одернуть злопыхателя — важные обязанности коммуниста. Задачи, поставленные партией, решать надо длительной, упорной, масштабной будничной работой.

Проявлять на своем участке трудовой геройзм — есть то главное, чего требует партия от каждого коммуниста в период обмена партйных документов. Для многих сотен тысяч членов КПСС это требование является нормой жизни.

Быть всегда в поиске, проявлять трудовую инициативу, выступать застrelщиком всего нового, прогрессивного — главное, к чему неустанно призывает Коммунистическая партия. Для сельских коммунистов нет сейчас задачи важ-

нее и ответственнее, чем борьба за урожай.

Устав партии возлагает на ее членов и кандидатов много обязанностей. Их выполнение всегда связано с политической и теоретической подготовкой коммуниста, с его личной активностью в партийной организации и по месту работы, его непримиримостью к нелояльным содружеством директора совхоза В. В. Пивцова и других работников совхоза, для учащихся изготавлены просторные вагончики для жилья и пищебло-ка, подготовлены вместительные палатки, тщательно про-

думаны все мелочи по благоустройству лагеря.

В школах района будут созданы 11 лагерей труда и отдыха с охватом 1200 человек. Кроме того, организуется два школьных лесничества (Каранская и Новобачатская школы). Хочется надеяться, что в это лето не будет таких случаев, как в прошлом году, когда по вине агронома совхоза «Салаирский» ученики не были обеспечены работой и за лето школьная бригада, несмотря на все старания помочь совхозу, заработала 78 руб.

На средства профсоюзов в загородных пионерских лагерях будут отдыхать около 500 школьников.

С детьми, оставшимися в селе, комсомольцы школ организуют работу в зонах пионерского действия. В селах района будут работать 112 сводных разновозрастных пионерских отрядов по месту жительства с охватом около 3000 пионеров.

Ряд лет хорошо проводится работа в зонах комитетом комсомола Бачатской средней школы. В этом году штаб руководства работой зон возглавляют Шевченко Николай, Антонова Наташа (ученица 9-го класса) и семья командиров зон. Они наметили интересный план работы. Летом сводные отряды проведут соревнования по городкам, волейболу, футболу, будут делать культурные экскурсии, готовить художественную самодеятельность, встречи со знанными людьми. 29 июня они проведут «Праздник нашей улицы», 10 августа — слет тимуровцев. 29 августа — праздник поселка с большой программой физкультурных мероприятий и художественной самодеятельности. Большую помощь в работе зон окажут родительская общественность, уличные комитеты, а предприятия поселка обязались оборудовать игровые площадки в каждой зоне.

Каникулы — не только рыбалька, ягоды, речка, лес, футбол, лагерь, но это и новые впечатления, познание нового, чтение не печатной книги, как говорила Н. К. Крупская, а книги жизни. Поэтому наиболее любознательные ученики получат от учителей небольшие задания по интересам — пронаблюдать некоторые явления природы, жизнь птиц, насекомых, собрать коллекции жучков, бабочек, растений, записать сказания, былины, поверья, обычаи, обряды.

Счастливых вам каникул, ребята! Счастливого отдыха! Е. ГАНТИМУРОВ, инспектор района.

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ КОММУНИСТОВ

В жизни советских коммунистов наступил важный период — идет обмен партйных документов. По установленвшейся традиции партбилет нового образца за номером первым был выписан в ЦК КПСС первого марта на имя Владимира Ильинича Ленина — основателя и вождя Коммунистической партии. Ум, честь и совесть нашей эпохи — так охарактеризовал партию великий Ленин. Эти ленинские слова внесены в типичный лист партйного билета образца 1973 года. Быть членом ленинской партии — высокая честь и большая ответственность.

Когда В. И. Ленин создавал большевистскую партию, он требовал от каждого ее члена личного участия в одной из ее организаций поддерживать партию в борьбе за великие цели коммунистов, высоко держать звание члена партии, оправдывая его на деле.

И сейчас, готовясь к большому событию в своей жизни — получению нового партйного

билета, — каждый коммунист как бы спрашивает себя: все ли я делаю так, как учили, наставлял Ленин? Так ли я поступаю, как поступали коммунисты, жертвовавшие всем, нередко даже самой жизнью, во имя великого дела партии? В чем смысл и цель жизни коммуниста сегодня?

Маркс, Энгельс, Ленин определили смысл своей жизни

одним словом: борьба.

Борьба против частной собственности на средства производства и эксплуатации человека человека

и ее прислужников, борьба за политическую власть пролетариата

и капитала в научно-исследовательском институте

или в сфере услуг. Не вложат в дело частицу своего

сердца, своей души».

Труд на благо народа во имя великого почин, сказать добре слово о передовике, пристыдить лодыря, одернуть злопыхателя — важные обязанности коммуниста. Задачи, поставленные партией, решать надо длительной, упорной, масштабной будничной работой.

Проявлять на своем участке трудовой геройзм — есть то главное, чего требует партия от каждого коммуниста в период обмена партйных документов. Для многих сотен тысяч членов КПСС это требование является нормой жизни.

Быть всегда в поиске, проявлять трудовую инициативу, выступать застrelщиком всего нового, прогрессивного — главное, к чему неустанно призывает Коммунистическая партия. Для сельских коммунистов нет сейчас задачи важ-

нее и ответственнее, чем борьба за урожай.

Устав партии возлагает на ее членов и кандидатов много обязанностей. Их выполнение всегда связано с политической и теоретической подготовкой коммуниста, с его личной активностью в партийной организации и по месту работы, его непримиримостью к нелояльным содружеством директора совхоза В. В. Пивцова и других работников совхоза, для учащихся изготавлены просторные вагончики для жилья и пищебло-ка, подготовлены вместительные палатки, тщательно про-

думаны все мелочи по благоустройству лагеря.

В школах района будут созданы 11 лагерей труда и отдыха с охватом 1200 человек. Кроме того, организуется два школьных лесничества (Каранская и Новобачатская школы). Хочется надеяться, что в это лето не будет таких случаев, как в прошлом году, когда по вине агронома совхоза «Салаирский» ученики не были обеспечены работой и за лето школьная бригада, несмотря на все старания помочь совхозу, заработала 78 руб.

На средства профсоюзов в загородных пионерских лагерях будут отдыхать около 500 школьников.

С детьми, оставшимися в селе, комсомольцы школ организуют работу в зонах пионерского действия. В селах района будут работать 112 сводных разновозрастных пионерских отрядов по месту жительства с охватом около 3000 пионеров.

Ряд лет хорошо проводится работа в зонах комитетом комсомола Бачатской средней школы. В этом году штаб руководства работой зон возглавляют Шевченко Николай, Антонова Наташа (ученица 9-го класса) и семья командиров зон. Они наметили интересный план работы. Летом сводные отряды проведут соревнования по городкам, волейболу, футболу, будут делать культурные экскурсии, готовить художественную самодеятельность, встречи со знанными людьми. 29 июня они проведут «Праздник нашей улицы», 10 августа — слет тимуровцев. 29 августа — праздник поселка с большой программой физкультурных мероприятий и художественной самодеятельности. Большую помощь в работе зон окажут родительская общественность, уличные комитеты, а предприятия поселка обязались оборудовать игровые площадки в каждой зоне.

Каникулы — не только рыбалька, ягоды, речка, лес, футбол, лагерь, но это и новые впечатления, познание нового, чтение не печатной книги, как говорила Н. К. Крупская, а книги жизни. Поэтому наиболее любознательные ученики получат от учителей небольшие задания по интересам — пронаблюдать некоторые явления природы, жизнь птиц, насекомых, собрать коллекции жучков, бабочек, растений, записать сказания, былины, поверья, обычаи, обряды.

Счастливых вам каникул, ребята! Счастливого отдыха! Е. ГАНТИМУРОВ, инспектор района.

Участницы совещания



Лилия Адольфовна Глинская
— доярка совхоза «Н. Пестеревский».



Нина Васильевна Матвеева
— доярка совхоза «Бачатский».
11 ИЮНЯ в районном комитеете партии состоялось совещание передовых доярок, скотников, бригадиров, зоотехников совхозов и колхозов района, маяков производства. Все они в прошлом году включились во Всесоюзное соревнование животноводов за увеличение производства продукции животноводства.

С того дня минуло восемь месяцев. До подведения основных итогов осталось совсем немного времени — один месяц. Девятимесячные обязательства инициаторами выполняются успешно. Так, доярка колхоза имени Ильича, член КПСС Нина Степановна Крамаренко с начала зимовки надоила с каждой фуражной коровы по 2269 кг молока, Александра Павловна Олейникова из совхоза «Родина» — 2023 кг, а скотник дойного гурта этого же хозяйства Антон Иванович Калачук способствует получению сейчас среднесуточного удоя молока от каждой фуражной коровы по 13 кг.

Еще выше результаты эти дни у доярок из совхоза «Рассвет» Анны Моисеевны Чекрыжовой и Зои Михайловны Слюбовой. Они получают в июне от каждой коровы соответственно по 16,9 и 18,2 кг молока ежедневно.

Животные вышли на выпас. Корма коровам хватает. Они стали на глазах прибавлять удой. Доярки и скотники, бригадиры и зоотехники, посоветовавшись, решили сейчас не только наверстать упущенное, но и создать значительный прирост молока. Но как это сделать? Как ликвидировать трудности, с которыми встретились в эти дни живот-

ОБЕСПЕЧИМ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД ПУДОВЫЕ НАДОИ МОЛОКА

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

новоды, как добиваются успехов многие из них и идут в шеренге передовиков? Вот на эти вопросы ответили собравшиеся. Они поделились своими мыслями, рассказывали о себе. Беседа была интересной, полезной. Приводили выступления некоторых животноводов.

З. М. СЮБАЕВА, доярка совхоза «Рассвет».

— Сейчас настало такое время, которое необходимо использовать, как говорят, на себя. Уже в эти дни, выйдя на хороший подножный корм, коровы заметно увеличили удои.

И, конечно, не случайно я получаю теперь от каждой своей коровы по 18,2 кг молока ежедневно. Но это не предел.

Думаю добиться еще лучших результатов. Естественно, в таком случае одних нормов не достаточно, нужен еще опыт, умение подойти к животному, найти с ним «общий язык», вложить немало собственного труда для достижения цели.

Как это сделать? Во-первых,

коровы любят ласку. Во-вторых, большую роль играет своевременное кормление и поение. Больших расхождений во времени не должно быть.

От того, как вы это организуете, будут зависеть удои. В-третьих, я дою коров два раза в день, но всегда с поддаем. Дойку начинаю с высоконудийных. Отдою всю группу, а затем повторно начинаю с первой. Они за это время (примерно 1—1,5 часа) не много отдохнут, в цистернах вымени собирается последнее.

Самое жирное молоко. От хороших коров во второй раз я получаю еще 2—2,5 кг молока.

И еще. Иногда в группе есть такие коровы, которые с первого раза молоко не отдают. Приходится ждать. Пока управляешься с другими, она проходит, разомнется и, словно «надумав», во второй раз отдаст молоко все до капли.

— Зоя Михайловна права, — вставляет слово А. М. Чекрыкова, доярка совхоза «Рассвет». Иногда сидишь поддавать корову — молока нет, но помассажишаешь вымя, погладишь его, «поговоришь» с коровицей и — пожалуйста — 1—2 кг молока дополнительного.

Лишь только это позволяет мне получать сейчас по 16,9 кг молока в сутки от каждой фуражной коровы. Особенно

большого внимания требуют к себе первотелки. И если уж хотите получить из них настоящих коров — не жалейте сил.

Зато потом ваш труд окупится сполна.

Слово просит доярка совхоза «Салайрский» В. А. РОДИЧЕВА.

— Я работаю дояркой 12 лет, — говорит Вера Алексеевна, — конечно, за это время

приобрела опыт, навык, изучила животных. Все это очень сильно помогает мне в работе.

В прошлом году при пла-

не 2600 кг молока от каждой фуражной коровы надоила значительно больше. И на третий решающий год девятой пяти-

летки взяла обязательство на 3100 кг молока. С обязательствами справляюсь. В июне среднесуточный удой коровы по моей группе составляет 14 кг.

Бригадир у нас хороший, что не ладится — приходит на помощь. Да и вообще на дойке чувствуется товарищеская взаимовыручка. А это самое главное.

— Успех зависит еще и от отношения к работе, — подчеркивает скотник совхоза «Родина» А. И. КАЛАЧУК. Антон Иванович говорит о том, что раньше трудился столяром. Но у него было стремление пойти работать в животноводство. По велению сердца он и принял десять лет назад на этот производственный участок.

— О сделанном шаге, — продолжает скотник, — не жалю. В эти дни у меня среднесуточный удой по гурту от коровы составляет 13 кг. Есть все основания утверждать, что взятые обязательства на 1973 год — получить в среднем по гурту от каждой коровы по 3500 кг молока — выполню. Это будет мой трудовой подарок своему хозяйству.

— Лето — самый важный период в получении большого молока, — говорит главный зоотехник совхоза «Бачатский» В. А. КИРЮХИН. — В нашем хозяйстве, например, за это время животноводы получают и реализуют около 65 процентов продукции. Так что наступил период самой напряженной работы. Поэтому для людей мы постарались создать благоприятные условия вдали от дома: тщательно оборудовали красные уголки и «комнаты отдыха» для скотников; скоро будут работать ларьки без продавцов — здесь животноводы смогут приобрести предметы первой необходимости (кстати, в прошлом году этот вопрос был решен положительно). Регулярно и своевременно подводим итоги работы, а результаты красочно оформляем; в честь маяков вывешиваем красные флаги на центральной ферме, красные вымпелы — у бытовок в летних лагерях, красные фланжки — непосредственно на рабочем месте доярок.

Сейчас среднесуточный надои по напemu совхозу поднялся до 10,8 кг молока от каждой коровы, — продолжает Владимир Андреевич. Для получения еще лучших результатов мы установили кругосуточную пастьбу коров, причем стараемся не смешивать вместе гурты — это сильно сказывается на продуктивности.

Организовали хороший водонапиток и сейчас животных пьют через каждые 2—3 часа, а во время дойки вода вообще вволю; скоро коровы получат зеленый конвейер — мы посыпали его в три срока.

Кроме того, планируем один гурт поставить на площадку и давать животным только привозной корм. Эксперимент. Но исходим из того, что если

молодняк крупного рогатого скота на откорме дает хорошие результаты — значит получим и большое молоко.

На беседе высказали также свои предложения и замечания главный зоотехник управления сельского хозяйства В. М. Иванчук, доярка совхоза «Ново-Пестеревский» Л. А. Глинская, главный зоотехник совхоза «Рассвет» Л. М. Рандинович, доярка колхоза имени 21 партсъезда П. Д. Корнева, бригадир совхоза «Рассвет» Ф. К. Синягина и другие животноводы.

По предложению доярки колхоза имени Ильича, коммуниста Нины Степановны Крамаренко доярки и скотники обратились с открытым письмом ко всем животноводам района.

Во время беседы животноводы задали много вопросов первому секретарю РК КПСС Г. Г. Серегину и работникам управления сельского хозяйства, на которые получили исчерпывающие ответы.

В заключение первый секретарь райкома партии Г. Г. Серегин вручил передовикам производства благодарственные письма и памятные подарки, поздравил их с успехом и по желал плодотворного труда.

Л. ШЕРИН.

Участницы совещания



Федосья Куприяновна Синягина — бригадир животноводов совхоза «Рассвет».



Анна Моисеевна Чекрызова — доярка совхоза «Рассвет». Фото В. Гришина.

Ждем тебя, абитуриент

Недалек тот день, когда в вузах страны начнутся приемные экзамены. К этому ответственному моменту готовятся не только будущие абитуриенты, но и высшие учебные заведения.

В Кузбасском политехническом институте проведена определенная работа, чтобы облегчить выбор специальности будущим студентам: были организованы экскурсии школьников на профилирующие кафедры, проведены беседы в школах о правилах приема в институт, об учебе и досуге студентов, о характере работы выпускников КузПИ.

В краткой заметке невозмож но рассказать о всех специальностях, по которым обучаются студенты в Кузбасском политехническом институте. Мне бы хотелось более подробно ознакомить энтузиастов химии со специальностью — технология основного органического и нефтехимического синтеза.

В настоящее время трудно найти отрасль народного хозяйства, где бы не использовались продукты химической промышленности. Дальнейшее развитие химической промышленности, намеченное XXIV съездом КПСС, рост сети научно-исследовательских институтов и конструкторских отделов с каждым годом увеличивает потребность в инженерно-технических кадрах, в частности, в инженерах-технологах основного органического и нефтехимического синтеза. К основному органическому синтезу обычно относят производство синтетических органических продуктов, вырабатываемых в больших количествах, являющихся полупродуктами для дальнейшей химической переработки или имеющими самостоятельное применение в народном хозяйстве. Продукция основного органического и нефтехимического синтеза достигает десятков миллионов тонн и по объему сравнима с выплавкой металлов. Эта продукция в больших количествах перерабатывается в полимерные материалы: пластмассы, синтетические волокна и каучук. Из продуктов основного органического синтеза получают красители, лекарственные препараты, ядохимикаты, смазочные масла, хладоагенты, поверхности активные и взрывчатые вещества и многое другое. В промышленности основного органического и нефтехимического синтеза используются главным образом непрерывные автоматизированные процессы, для интенсификации которых применяются активные и селективные катализаторы, высокие температуры и давления. Применение реакторов большой мощности позволяет снизить себестоимость продукции.

В Кузбассе промышленность основного органического синтеза представлена выпуском таких важнейших продуктов как капролактам, анилин, метанол, формалин, уротропин, мочевина, дихлорэтан, хлорбензол, окись этилена, этиленхлорид, рит и др. Эти производства сосредоточены на крупнейшем в стране Ново-Кемеровском химическом комбинате, азотнокарбонатном заводе,

Кафедра технологии основного органического синтеза КузПИ готовит специалистов высокой квалификации для работы на химических предприятиях и в научно-исследовательских институтах. Выпускников кафедры можно встретить в Новосибирске, Воронеже, Перми, Уфе, Дзержинске, Кемерове, Барнауле, Красноярске и других городах Советского Союза.

Ждем вас, товарищи абитуриенты! Ю. ТЮРИН, старший преподаватель Кузбасского политехнического института.

„НАШЛИ“ ТРИ МАГАЗИНА

Город Рыльск первым среди районных центров Курской области приступил к переводу всей торговой сети к самообслуживанию. Из 35 промтоварных и продовольственных магазинов местного горторга два десятка уже работают по прогрессивному методу, остальные будут реорганизованы до конца года.

В начале задача выгляде-

ла слишком сложной: у большинства торговых предприятий в этом старинном городке нет просторных помещений. А именно такие «просторы» казались чуть ли не первой необходимости для перехода на самообслуживание. Коллектив горторга послал своих представителей в другие города за опытом, организовал обучение кадров. Был со-

ставлен план, определена очередность перевода магазинов на новую форму работы.

Только после серьезной подготовки началось переоборудование торговых залов. Обходились в основном собственными силами. И что удивительно — казавшиеся ранее тесными помещения после того, как из них убрали громоздкие деревянные прилавки, шкафы, перегородки, стали вдруг просторными, светлыми, а глав-

ное удобными и для посетителей, и для продавцов.

Торговля пошла бойче: среднемесячный товарооборот горторга возрос на 60 тысяч рублей. К тому же — это тоже немаловажно — сейчас высвободилась производственно-торговая площадь, равнозначная трем новым магазинам.

А. ХАРИТАНОВСКИЙ, корр. ТАСС.

Курская область, г. Рыльск.

РАЗНОЕ**ОВОЩНОЙ КОМБАЙН**

Можно ли за час очистить и нарезать столько картофеля, чтобы его хватило для гарнира на пять тысяч порций?

Коллектив Барановичского завода торгового машиностроения освоил серийное производство овощерезательной машины, производительность которой превышает тысячу килограммов в час. Новая овощерезка универсальна по своему назначению: может нарезать картофель в виде соломки, брусков или кружочков, приготавливать к столу дольки моркови, лука, свеклы различной конфигурации. Для этого достаточно вставить соответствующий сменный нож в резательный аппарат.

Сейчас завод выпускает одиннадцать видов машин торгового технического оборудования. И. ДУДКО.

Новые товары**„РАДУГА-703“ — НОВАЯ МОДЕЛЬ**

ЛЕНИНГРАД. Завод имени Козицкого отправил в торговую сеть первую партию новых цветных телевизоров «Радуга-703». По сравнению с предыдущей эта модель имеет ряд усовершенствований, отличается повышенной надежностью.

НА СНИМКЕ: монтажница Анна Савельева демонстрирует «Радугу-703».

ШИКОТАНОЧКА

До мыса Край Света, на острове Шикотан, оставалось всего несколько километров. Правда, чтобы проделать этот путь, потребовалась гусеничный вездеход. Едва набрали скорость, как водитель резко затормозил. Выгнувшись из окна — и здесь, на краю света, нарушители правил движения. Нарушительница тоже выражала недовольство — мычала.

Меньше всего на этом острове Курильской гряды я рассчитывал увидеть корову. Да не одну — целое стадо.

— Специалисты не верили, что можно на Шикотане организовать молочную ферму. А мы искали выход, — вспоминает секретарь Южно-Курильского РК КПСС А. С. Выставной.

— Как было доставить коров на Шикотан из Южно-Курильска? Не вертолетами же. Снарядили плашкоут — плавучую платформу. А

чтобы коровы не боялись открытого океана, плашкоут окружили судами. Ко всему удивлению, «пассажиры» вели себя довольно спокойно, хотя не было спокойен океан. Когда подошли к Шикотану, суда сопровождения разошлись, одна из коров проломила фальшборт, прыгнула в воду. За ней — вторая, третья... Ни одна не пострадала.

Прежде чем в магазинах и столовых Шикотана появилось свежее молоко, надо было решить вопрос, кто станет ухаживать за коровами. Как известно, на острове был лишь один промысел — рыбный. В отеле надзор рыбокомбината остановились на кандидатуре М. Ф. Корогвика.

Сейчас, спустя несколько лет, в достатке свежее молоко, сметана. А Михаил Филиппович Корогвик, теперь уже завфермой, ревниво читает газеты: каких

удоев добиваются долями в передовых областях страны.

— Доляки подбирали долго, зато надежных, — говорит М. Ф. Корогвик. — И уже сейчас Анна Семеновна Чекмезова, например, надаивает по 3000 килограммов в год от каждой коровы.

Чем кормим животных? Сено стали выкапывать и на Шикотане, и на соседнем острове, Веденом. Попробовали подкармливать морской калустой, рыбными отходами — едят с удовольствием, в весе прибавляются, и качество молока не ухудшается. Когда отелилась первая корова — на телку пришли смотреть чуть ли не все жители острова. Имя ей сообща придумали: Шикотаночка. А теперь магазины получают только от фермы ежегодно 12—15 тонн парного молока.

Корогвик налил до краев два больших фужера. И мы осушили до дна по полностью фужеру свежего, густого, холодного, вкусного молока. В. НАЗАРОВ.

Чтобы предотвратить дальнейшее продвижение бразильских пчел, в докладе Национальной академии наук США предлагается создание антипчелиной «линии Мажино» в самом узком месте перешейка Центральной Америки. Предлагается вывести новый вид пчел — неагрессивный, без охоты к перемене мест и с равными производительными качествами, который, скрестясь с бразильскими, возьмет «генетический барьер», способный умиротворить последних.

Е. ОСИПОВА.

Чтобы предотвратить дальнейшее продвижение бразильских пчел, в докладе Национальной академии наук США предлагается создание антипчелиной «линии Мажино» в самом узком месте перешейка Центральной Америки. Предлагается вывести новый вид пчел — неагрессивный, без охоты к перемене мест и с равными производительными качествами, который, скрестясь с бразильскими, возьмет «генетический барьер», способный умиротворить последних.

Е. ОСИПОВА.

**Ваш Г
домашний ЭКРАН****ВТОРНИК, 19 июня.**

Москва. 14.20 Второй Международный конкурс артистов балета в Москве. III тур. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 16.30 Продолжение трансляции конкурса артистов балета. 18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 19.00 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида. 19.50 Эдуардо де Филиппо. «Моя семья». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 21.00 «Шахта „Северная“». Передача 3-я. 21.30 Концерт. 22.00 «Время». Информационная программа. К визиту Л. И. Брежнева в Содинейные Штаты Америки.

СУББОТА, 23 июня.
Москва. 14.15 Заключительный концерт второго Международного конкурса артистов балета в Москве. Передача из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

СРЕДА, 20 июня.

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дантири». Многосерийный художественный фильм. США. 5-я серия. 14.30 «Огни цирка». 15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 19.00 Передача, посвященная Дню советской молодежи. Кемерово. 20.15 Для школьников. «Выдумщики». 20.55 Выставка товаров народного потребления. Репортаж из г. Новокузнецка. 21.15 Выступает Ленинградский ансамбль скрипачей. Москва. 21.40 Концерт. 22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июня.

Кемерово. 11.00 Для вас, абитуриенты! Консультация по биологии. 11.30 Для малышей. Мультифильм. 11.50 «Память». Документальный фильм. 13.10 «Розмарин». Чехословацкая цирковая программа. Москва. 13.45 «Молодые голоса». Конкурс исполнителей советской песни — участников Всесоюзного фестиваля советской молодежи. Первый тур. 15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

19.00 Второй Международный конкурс артистов балета в Москве. III тур. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки.

ПЯТНИЦА, 22 июня.

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дантири». Многосерийный

художественный фильм.

Предоставлено КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ И БЕЛОВСКАЯ ШКОЛА-МАГАЗИН, организованное при Гурьевском совхозе-рабкоопе ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—74 учебный год на продавцов промышленных и продовольственных товаров, заготовителей, инвентаризаторов, поваров.

В училище и школу принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с образованием 8—10 классов. Зачисление производится в порядке конкурсного отбора без вступительных экзаменов. Приятные обеспечиваются жилплощадью и стипендиями — 26—45 рублей. Срок обучения в профтехучилище — 1 год (начало занятий с 1 сентября 1973 г.), в школе-магазине — пять месяцев (начало занятий — с 1 августа 1973 года).

По вопросу приема в училище, школу-магазин и другие учебные заведения обращаться в Беловский районный потребсоюз или в рабкооп по месту жительства.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.